

市住建局研究部署 2018 年党风廉政建设工作



2018年3月23日上午，住建局召开党组会议研究部署2018年党风廉政建设工作。会议由住建局党组书记谭永雄主持，其它班子成员参加了会议，会议首先学习了习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话，接着对住建局2018年党风廉政建设工作研究部署。

一是要明确党组主体责任的主要内容

会议强调，要按照从严治党，落实“两个责任”总体要求，首先要明确主体责任的主要内容。局党组是党风廉政建设的领导者、执行者、推动者，认真落实党风廉政建设责任制，把党风廉政建设主体责任抓好抓实，与住建工作同部署、同落实、同考核，全力推进党风廉政建设和反腐败工作。党组主体责任主要包括领导班子全面领导责任、主要负责人“第一责任人”责任、领导班

子其他成员“一岗双责”责任。会议提出：**领导班子全面领导责任**包括加强组织领导；选好用好干部；加强作风建设；加强制度建设；加强党内监督；加强党风廉政教育和廉政文化建设等方面。**主要负责人“第一责任人”责任**包括：履行领导责任，对职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作作出具体部署，及时解决重大问题、协调重点环节、督办重要案件。及时传达上级关于党风廉政建设和反腐败工作的部署要求，结合实际进行认真研究和部署。组织并参与党风廉政建设和反腐败工作的检查考核，督促落实党风廉政建设和反腐败工作目标任务。加强对领导班子和干部队伍的管理，督促领导班子其他成员廉洁从政、改进作风、履行党风廉政建设责任，发现苗头性、倾向性问题及时提醒和纠正。发挥示范表率作用，带头遵守党纪国法和廉洁从政规定，严格执行民主集中制，坚持原则、依法办事，以身作则、从严律己，加强对亲属和身边工作人员的教育管理，自觉接受组织和群众监督。**领导班子其他成员“一岗双责”责任**包括：定期研究、部署、检查和报告职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作，对分管业务股室单位、联系单位落实党风廉政建设各项要求，完善制度规定，加强重点领域、重点环节的廉政风险防控。加强对分管股室单位、联系单位党员干部的经常性教育管理，检查督促分管股室单位、联系单位人员廉洁从政、改进作风、履行党风廉政建设责任。带头遵守党纪国法和廉洁从政规定，以身作则，从严律己，加强对亲属和身边工作人员的教育管理，自觉接受组织和群众监督。

二是要着力构建工作机制，推动党风廉政建设和反腐败工作落实

会议要求着力构建 3 个工作机制，推动党风廉政建设和反腐败工作落

实。**责任分解机制。**局党组要根据上级关于党风廉政建设的部署要求，研究确定 2018 年党风廉政建设和反腐败工作任务目标，制定工作计划、落实措施、完成时限，细化任务分解，理清责任清单，逐条逐项落实到分管领导、责任股室单位、具体人员，层层传递任务，制定 2018 年党风廉政建设工作方案，签订 2018 年党风廉政建设层级责任书，确保党风廉政建设各项任务落到实处。

责任落实机制。领导班子及其成员要把履行主体责任情况、廉洁自律情况，作为向局党组述职述廉的重要内容，列入民主生活会、组织生活会对照查摆的重要内容。局办公室要将“两个责任”落实情况纳入跟踪督促内容，及时发现和督促解决存在的问题。

责任追究机制。对不认真履行“一岗双责”，导致不正之风长期滋长蔓延，或者出现重大腐败问题而不制止、不查处、不报告的，依法依规追究责任，做到有错必究、有责必问。



最后，市纪委第六纪检组组长陶伟琴作了指导性发言，她认

为：一是要及时更新完善廉政风险防控相关制度，要将政治建设放在首位。住建局以前的防控资料制度很健全，但廉政风险防控是动态的，结合我们现在的要求实际，进行动态更新完善。二是要认真学习贯彻落实上级的决策部署，努力完成上级的重点工作和中心工作，不要出现重业务，轻党建的现象。三是要正确理解党风廉政建设“一岗双责”，落实党风廉政建设“一岗双责”责任。党风廉政建设不仅仅是党组书记、局长和分管党风廉政建设这两位领导的责任，其它班子成员和中层干部都有责任。要结合具体分管的业务进行防范，要将廉政谈话继续坚持下去，完善下去，要认真学习党章党规，把握党风廉政建设的政策规定，要将党风廉政责任分工细化，要在落实民主集中制，在选人用人、落实八项规定、廉洁从政和依法行使权力等方面强化班子权力运行的制约监督，从源头上防止腐败。

